



# 特朗普: 还有360多岁的人 领社保

美国社保欺诈触目惊心 系统中  
200岁以上老人有2000多人

当地时间2月18日,美国总统特朗普表示,政府效率部的调查发现,美国的社保系统中百岁以上老人竟多达2000万人,200岁以上的有2000多人,甚至还有一个人360多岁。17日,美国政府效率部负责人马斯克在社交媒体平台上表示,美国的社保系统可能存在着“有史以来规模最大的欺诈行为”。不过,有美国媒体报道称,这些错误的年龄数据是因美国社保系统使用的软件问题所造成,而多年来这些问题一直没有被修复。

## 150多岁老人有134万人

还记得前几天马斯克带着儿子在特朗普的白宫办公室举行的发布会吗?当时马斯克就说他发现美国社保支付系统里居然有150岁“老人”。此话一出,美国网友群情激愤怒喷政府腐败,但媒体却大多持相反立场,喷马斯克胡说八道。他们的骂战在这周告一段落,阻挠查账的美国社保局代理局长米歇尔·金辞职,马斯克也公布了从美国社保数据库扒来的数据。

真实的数据更加匪夷所思。在美国社保系统里,被标记“存活”的150多岁老人,不是几个人,是134万人。

在此之上,还有更夸张的,甚至还有一个人360多岁。算起来这人出生的时候,美国还是四分五裂的殖民地。2024年美国人均预期寿命79岁,显著低于其他发达国家,全美的百岁老人数量估计是10万人出头,但活在美国社保系统里的百岁以上老人,居然超过了2000万人。

不仅老人数量对不上,其他人的数量也对不上。美国全国人口3.41亿人,社保系统里却有3.98亿人。虽说除美国公民外,还有约1300万持有绿卡的人和几百万持有工作签证的人也能申领社保号码,但这些人总共大约2000万人,根本填不上社保系统和现实之间近6000万人的大坑。

马斯克挖苦说,看来世上真有不死的“吸血

鬼”,他们还在领美国政府的福利。这可能是“有史以来最大的欺诈”。

## 都怪66年前的代码?

面对马斯克的挖苦,反对方没有对他这组证据“打假”,而是把数据失真归咎于技术落后——美国的税收、社保和医保系统至今还在依赖1959年开发的COBOL语言运行。这种早已被私营企业淘汰的编程语言,导致数据迁移过程中频繁出现年龄信息丢失或错误,系统甚至自动为缺失数据分配“1700年”等荒谬的出生年份。至于这堆成山的bug如何修复,很多美国官员和专家的回复是——得加钱。前财政部副助理部长、现智库专家尤金·斯图尔勒就说,因为政府给的预算常年不够,部门根本没钱对系统更新维护。

报表数据“一眼假”的绝非社保局一家,查账查到“惊天大瓜”的也绝非马斯克一人。美国从1997年起就立法要求联邦机构接受年度审计,结果就是政府连续26年没通过全面审计。在2023财年的审计报告中,美国审计署再次表示,“无法给出意见”,尤其是国防部,有一半资产都无法入账。

这里科普一下审计报告的四种意见类型:无保留意见、保留意见、无法表示意见和否定意见。马斯克之前的审计人员显然也查到了问题,但迫于压力只能妥协。只有马斯克在特朗普的力挺下,敢于出具否定意见,并把“假账”直接公开。

本版稿件据新华社、央视新闻

## / 新闻链接 /

### 特朗普“开火”泽连斯基 美政策会否重大转变

美国总统特朗普日前接连对乌克兰总统泽连斯基“开火”。19日,特朗普在社交媒体上将泽连斯基称为“独裁者”,并指责乌克兰“玩弄”美国。

特朗普此番言论遭到多个欧洲盟友的批评,并在美国国内引发不小争议。美国媒体和分析人士指出,在特朗普政府近期与俄罗斯互动频繁的背景下,特朗普“连怼”泽连斯基或预示着美国在对俄乌冲突立场和对俄政策上的重大转变。

#### 特朗普隔空“开火”

18日,美国和俄罗斯代表团在沙特阿拉伯首都利雅得举行会谈,就恢复双方外交使团正常运作和结束俄乌冲突等达成共识。

美俄高层互动刚刚结束,特朗普便向泽连斯基“开火”。他19日在自创的社交媒体平台“真实社交”上发文,将泽连斯基称为“一个不举行选举的独裁者”,认为他在“玩弄”美国,“说服美国花费3500亿美元,卷入一场无法获胜、本就没必要开始的战争”。特朗普还警告泽连斯基必须迅速采取行动以实现和平,否则将面临失去国家的风险。同日,特朗普在佛罗里达州迈阿密会见商业投资者时表示,泽连斯基延续冲突的目标是为了获得美方援助。

在特朗普发文前,泽连斯基曾表示“(美俄)谈判不应该在我们背后进行”,称特朗普“不幸地生活在(俄方制造的)虚假信息空间里”,并认为特朗普正帮助俄罗斯“打破孤立”。

有分析人士认为,特朗普向泽连斯基“开火”与乌方此前拒绝美方提出的美乌矿产协议方案有关。该方案要求乌克兰向美方交出50%的关键矿产资源,泽连斯基称其过于注重保障美方利益予以拒绝。特朗普19日在公开场合指责乌方此前“差不多已经同意”协议,现在反悔是“破坏了协议”。美国总统国家安全事务助理迈克·华尔兹表示,特朗普对泽连斯基没有立刻签署该协议感到沮丧,并称美国对乌克兰的支持“值得获得回报”。

#### 多方质疑反对

特朗普对泽连斯基的抨击招致多个欧洲盟友的批评和反对。英国首相斯塔默反对特朗普将泽连斯基定义为“独裁者”。英国首相办公室19日说,首相斯塔默当天同泽连斯基通话,“首相向乌克兰民选总统泽连斯基表示支持,指出战争期间不进行选举非常合理,英国在二战期间也是这么做的”。

法国政府发言人普里马说,“我们不太理解美方逻辑”,并称特朗普的言论“多种多样,常常令人难以理解”。德国总理朔尔茨说特朗普的言论是“错误和危险的”,德国外长贝尔伯克表示特朗普应“看看现实世界,而不仅仅是发帖”。

特朗普对泽连斯基的批评在美国国内也引发争议,部分共和党籍国会议员公开表示不认同特朗普的言论。

#### 政策会否转向

美国媒体和分析人士认为,此番美乌领导人“不对付”,发生在特朗普政府与俄罗斯频繁互动的背景下,这或预示着美国在对俄乌冲突立场和对俄政策上的重大转变。

一位要求匿名的美国前政府官员对媒体说,对特朗普而言,俄乌冲突与阿富汗、伊拉克战争没有区别,这些战争与他无关,他只想和俄方达成交易,“现在泽连斯基批评了他,所以特朗普要甩掉他”。

美国智库新美国安全中心高级研究员安德烈娅·肯德尔-泰勒认为,特朗普当前最大诉求是尽快结束俄乌冲突,他并不在乎冲突结束的方式是否会损害乌克兰的利益,也不在乎这是否会为未来再次出现冲突埋下隐患。